

Прадедущка награжден боевыми орденами и медалями.

После войны занимал должность директора завода № 22 ПО «Маяк» жил и работал в Челябинске-65 (Озерск). Иосиф Петрович ушел из жизни в 1980 г.

Мы помним, мы гордимся!

*Виктор Светлаков,  
1<sup>4</sup> класс*



### ШИНКАРЁВ ВИКТОР ГРИГОРЬЕВИЧ

Во время Великой Отечественной войны против гитлеровских оккупантов действовала целая армия мальчишек и девчонок. Они воевали в партизанских отрядах. Это было поразительное «движение»!

Дети в советских партизанских отрядах не думали о том, что они ещё не подросли, что ещё рано идти защищать Родину, что и без них справятся. Они просто шли и защищали, хотя от них никто этого не требовал, кроме их же совести.

Таким был и мой прадедущка – Шинкарёв Виктор Григорьевич 1926 года рождения. Родился в Белорусской ССР Могилевской обл. Кричевского района, д. Тиньков. Был у него брат-близнец Шинкарёв Михаил Григорьевич. В свои 15 лет они оба вступили в ряды партизан в оккупированной Белоруссии. Со своим братом-близнецом они добывали нужную информацию у немцев и передавали ее красноармейцам. Выносили с вражеских складов оружие и боеприпасы, помогали устраивать подпольщикам побеги военнопленных из концлагерей, термитными зажигательными гранатами сожгли вражеский склад с обмундированием. В партизанском отряде они были связными. То, что они были близнецами, очень помогало им быть в разных местах, выслеживать врага, передавать важные сообщения. Во время сражения Михаилу оторвало руку гранатой. После он уже не вернулся на фронт. А Виктор, после освобождения Белоруссии, влился в ряды Красной Армии и продолжил воевать. Есть боевые награды: орден Отечественной войны I степени. Когда он вырос, стал кадровым офицером, получил звание капитана и служил Родине.

Я горжусь своими родными! Их подвиг всегда будем помнить и передавать нашим детям!

### ШИНКАРЁВА НИНА ПАВЛОВНА

Моя прабабушка, Лопаткина (Шинкарёва) Нина Павловна 4.06.1928 года рождения, родилась в Белорусской ССР, Могилевская обл., Мстиславльский р-н, д. Яновка. Семья была зажиточными крестьянами, было 12 детей. Все были грамотными, школу заканчивали с золотыми медалями. Дедушка Павел занимался разведением плодовых деревьев, у них был огромный сад, большое хозяйство. Когда наступила война, самое страшное время, старшие сыновья ушли в партизаны, старшая сестра пошла на фронт медсестрой. Младшие были дома. Когда немцы пришли, они разграбили все что могли, забрали хозяйство,

